

昨天,省社科院发布《2011年江苏经济社会形势分析与预测(蓝皮书)》,展望和把脉“十二五”开局之年,江苏经济和社会冷暖。江苏省社科院院长、党委书记、南京大学教授刘志彪说,编制“蓝皮书”已成省社科院为江苏经济社会发展提供决策咨询的一项制度化工作,这已是第14本。“蓝皮书”中,省社科院的专家学者们拿出了52份研究报告。其中,针对当前的房地产市场的热点问题,省社科院经济研究所助理研究员王树华建议,江苏应该“赶”第二波开征房产税。

□快报记者 郑春平

省社科院发布“2011年江苏经济社会发展预测”蓝皮书,专家建议——

江苏应赶“第二波”开征房产税

居民收入没跑赢房价

这几天,南京部分楼盘的价格又出现了“蠢蠢欲动”的迹象。尽管江苏城乡居民的收入也在增长,但却跟不上房价上涨的步伐。江苏省社科院经济研究所助理研究员王树华给出了一组数据:2010年以来,全省商品房平均销售价格同比增幅均保持在15%以上,大大高于同期城乡居民收入的增长速度。例如,2010年1—9月,江苏省商品房平均销售价格为5640元/平方米,同比上涨16.81%。同期,江苏城镇居民人均可支配收入同比增长速度为11.4%,农村居民人均现金收入同比增长速度为13.2%。“这说明,与城乡居民收入水平的增速相比,当前江苏商品房价格涨幅偏快。”

从纳入国家统计范畴的江苏省南京市、无锡市、扬州市和徐州市四个省辖市的房价增长情况,也能印证当前江苏房价快速上涨的事实:自2010年1月份开始,南京、无锡、扬州、徐州四市房价月度涨幅总体呈逐月增加的发展态势。到4月份,南京、无锡、徐州三市房价月度涨幅达到最高水平,而扬州市房价月度涨幅到5月份也达到最高水平。随后,房价涨幅有所回落。截至2010年10月份,南京、无锡、扬州、徐州四市房价同比涨幅分别为3.8%、4.1%、5.2%和5.1%。

“房价最难承受地区”

一旦收入承受不了现行的房价水平,一个个买房人就成了“房奴”。王树华说,居民的购房承受能力可以用“房价收入比”(住房价格与城市居民家庭年收入之比)这一指标进行衡量。一般认为,发展中国家的房价收入比在4~6倍之间是比较合理的。当房价收入比超过6的时候,就被认为是“房地产泡沫区”;当房价收入比超过7时,则被认为“房价最难承受地区”。

以2010年前三季度城镇居民人均可支配收入同比增速推算2010年全年城镇人均可支配收入(结果为22895元),依此进行估算,在当前房价水平下,2010年江苏城镇居民房

价收入比高达8.10倍,为1998年取消住房实物分配制度、实施按揭政策以来的最高水平。这表明,当前江苏居民购房压力有所加大。显然,现行的房价收入比显示,江苏已成为“房价最难承受地区”之一。

应赶“第二波”房产税

王树华强调,“高房价”是全国性的难题,江苏并非特例。因此,江苏也应采取综合性措施进行调控。“将调控政策立足于房地产市场的民生属性上。”特别是针对当前的热点话题,重庆与上海的房产税,王树华建议,江苏也应该积极争取房产税试点。

“国际上的经验表示,房产税对于增加炒房者的持有成本,减少炒房获利空间,稳定商品房价格是有效的。”王树华说,重庆与上海的房产税相关试点方案有望在2011年一季度出台,江苏应积极争取中央政府政策支持,力争在第二轮扩大化试点阶段对省内房价偏高、房价涨幅过快的城市试行征收房产税,将税费管理的重心逐步从交易环节转向持有环节。那么,江苏的房产税征收采取哪种模式更合适?是像上海那样侧重增量房,还是像重庆那样向高档房“开刀”?“应该是上海模式!”王树华预测,江苏的高房价地区与上海类似,所以采用约束增量房的可能性更大。不过,如对增量房开征房产税,还得避免与改善型住房发生冲突,需要完善的配套措施。

今年江苏GDP预计仍是两位数

除了房价调控这一热点话题,省社科院的2011“蓝皮书”还预测了今年全省经济社会发展总体形势。省社科院经济研究所所长葛守昆表示,2011年江苏GDP的增长速度将维持在10.5%~12%的水平。如果叠加的有利因素较多,超过12%仍然具有可能性。全年消费品价格涨幅预计在3%~5%之间。江苏省社科院助理研究员周春芳则建议,在发展的同时,还应不断提高百姓收入水平,缩小江苏城乡居民收入差距。

南京5家楼盘“密谋”齐涨价 专家泼冷水:“乱买房的是傻瓜”

南京的楼市现在算是热闹:一些楼盘开始嚷嚷着喊涨价,研究机构预测今年上市量,专家探讨“房地产怎么办”。那么,房子该不该买呢?

江北一楼盘要涨1000元/m²

昨天江北5家楼盘似乎“密谋”好了一样,都传出要涨价的消息。江北的天润城楼盘,1月15日将加推部分房源,据称售价为8500元/平方米,而目前该楼盘在售房源的均价为8200元/平方米左右,更有消息说,春节后同类房源的报批价格将达到8900元/平方米。桥北的威尼斯水城楼盘,初定本月底将加推240套花园洋房,并每平方米直涨1000多元,预计均价将逼近12000元/平方米。而位于六合经济开发区的楼盘冠城新地家园楼盘,本周末要卖的部分房源售价定为5900元/平方米左右,比去年11月开盘的成交均价又涨了300元。另外,江北的江佑铂庭、明发城市广场两家楼盘,也传出了准备涨价的声音。

在上周末,南京城北的左右阳光楼盘以1.54万元/平方米的价格入市,182套房源半天售罄,这让附近楼盘信心倍增,一家叫做北城居的楼盘,近期将推出56套花园洋房,房价拟定在1.9万元/平方米左右。城中集庆门

大街上的来凤街一号纯新楼盘,也将于近日推出了几十套叠加和联排别墅房源,房价初定在3万元~3.5万元/平方米之间。

今年预计上市665.1万平方米

昨天南京网尚机构发布的预测数据,让购房人心里凉了一大截。南京网尚机构总经理李智说,去年的调控政策内容体现了“需求不支持、手段行政化、限外加遏制、严查闲置地”的四大特点,政策调控的短期心理影响较大,但是,“实质性的影响或将出现在两年之后”。李智说,如果加息通道持续展开或房产税试点实行政策在2011年出台,那么实质性调整或将在未来的2~3年内到来,任何中途放弃的行为或将引发市场反弹。

对今年南京房地产市场走势,网尚机构预测:“2011年南京市上市量预测值为665.1万平方米,与2010年基本持平,在政策方面,宏观调控思路不发生根本性转变,房产税征收力度严重超预期。”就此,有业内人士表示,今年上市量660多万平方米,和去年差不多,去年调控那么严,可因为需求不减弱,市场到处都是“日光盘”,强盛的购房需求必然拉动房价上扬,想让房价下跌岂不又是竹篮子打水!

快报记者 尹晓波

»论坛

专家:抢房不如抢女朋友

想购房的刚需们先别急,来听听业内的专家怎么说楼市的。昨天召开了一场主题为“流动性回收,房地产怎么办”的“2011中国宏观经济与房地产展望高峰论坛”。在论坛上,与会的部分专家猛轰不正常的楼市和非理性的房价。

别由“不动产”变成“不动人”

年轻人该不该去抢房?知名财经自由评论人叶檀说:“我给几个答案:‘人民日报体’的回答是:现在年轻人不要好高骛远,可以先租后买;‘任志强’的回答是:你不买房就是傻瓜;如果是‘叶檀体’的回答就是:你乱买房,你是傻瓜!”

“我想,现在年轻人要买房的话,先看你的承受能力,然后看这个城市的情况,如果你是因为丈母娘的压力买房,恐怕不是什么好事情。”南开大学经济学博士魏凤春说:“我的建议很简单,你抢房子不如抢女朋友!你如果想人力资本提升的话,何时买房子都不贵。”作为主持人的上海第一财经《头脑风暴》栏目录制人袁岳也表示:“如果你买房之后,由‘不动产’变成‘不动人’了,那我也不建议你买房子。”

闭着眼睛买房赚钱?不可能了!

今后的房地产市场到底什么走向呢?出席论坛的国务院发展研究中心金融研究所综合研究室主任陈道富“警告”说,房地产企业要从资产方和负债方来综合考虑,比较好的做法就是“加大回盘,保持良性循环,要适当降低杠杆率,否则一旦遭遇紧缩,断裂风险会比较大”。叶檀也认为,虽然2011年房地产仍具有支柱地位,但房地产的“黄金时代”已过去了,闭着眼睛买房就能赚钱的时代恐怕一去不复返了。

快报记者 尹晓波

»情报

上海房产税方案已报中央

记者1月12日从上海有关方面获悉,目前上海房产税的方案已报北京,等待相关部门审批。

对上海房产税,此前官方说法见诸去年10月7日上海市政府批转的《关于进一步加强本市房地产市场监管加快推进住房保障工作的若干意见》,其中第五条

显示“按照国家加快推进房产税改革试点的工作要求,本市将积极做好房产税改革试点的各项准备工作”。据有关方面人士介绍,上海仍在积极做准备工作,包括住房查询系统等技术准备。有关方面明确表示,房产税的出台不会影响合理的居住需求。

综合

丹佛SOHO小公馆

首付13.5万元起,轻松住现房!

房源有限,即买即住,新春购房特卖!

地铁6号线佛城西路站/河海大学/105公交总站/好又多大型超市/艺术幼儿园/金智路商业街

52100333 52100555

70年产权43-55m²高校地铁小户型

优惠详情请致电咨询
机会难得,敬请把握!

项目现场:江宁开发区佛城西路与金智路交界处向南100米

开发商:南京诚基房地产开发有限公司 规划设计:南京建筑设计研究院 建筑施工:中建八局 第一建设有限公司

